

铁心不二一学生事务主任童真牧师

宣教事工殊不简单，特别是投身跨文化的宣教士。他们离乡背井，进入一群完全不一样的人当中，好像小孩一样，学习新的语言，为了能够好好沟通；探索那地的文化，方便悠然自得地活在当地。

奉献自己作长期宣教士必须下定决心，义无反顾地勇往直前！

两类长宣

在机不可失的情况下，6月中我跑去了柬埔寨几天。有幸探望了两类的长期宣教士：一对立志训练传道人的夫妇，一位专心办幼儿教育的姊妹。这两个单位的宣教士都已经花上超过10年的光阴，在当地努力不懈的学习柬埔寨语、服侍那地的群体。

宣教士夫妇致力传福音，设立门徒训练中心，也建立教会。在乡下的一个小村落里，就有两间充满基督香气的小房子，耸立在佛教氛围浓重的高脚柬式房子之间。

在10多年间，那位单身女宣教士在柬埔寨的首都和一个偏远的村子，都分别建立了幼稚园校舍。

门徒中心

陈弟兄和太太跨越千山万水来到柬埔寨，只有一个原因，就是爱柬埔寨人。陈太太是柬埔寨出生的华人，移民加拿大。她对柬埔寨很有负担，一心要传福音给他们，拯救他们脱离撒但的黑暗权势。在那边传福音，不可说佛教不好，也不可指出他们的问题，否则就犯法。因此，只能跟人讲述信耶稣的好处。

他们到了柬埔寨之后就住在当地，把握机会买房子，先在他们的家设立教会，带领人归主。接着又买了另一个房子，设立门徒训练中心。中心里有教室、寝室，房子后面有一个小小的果园，其中有椰子树、菠萝丛、番石榴树、芒果树和不同种类的蕉树，还有一棵种了4年、只有1米高的榴莲树。接受训练的学员就住在这里，他们平日要上课，学习做一个真门徒。每个星期日下午就出去传福音。

由于柬埔寨文的神学书不足够，陈太太有一个心愿：把一些好的书翻译成柬埔寨文，帮助学员读好书。她已经开始这项工程了。愿神大大使用她。

幼稚校园

早在10多年前，陈姊妹只身踏足柬埔寨这个宣教工场，以信徒宣教士的身分开始事奉。她没有受过神学训练，主要是协助宣教事工，帮助宣教士。可是差会对她却有很高的期望，要她牧养、带领教会。经过祷告及再三考虑，她离开了差会。但是她对柬埔寨宣教的心不变，结果就由她的母会支持她，给她生活费，在那边展开社会服务的另类宣教事工。

在柬埔寨的首都金边，她开了一间幼稚园，从董事会到教员，甚至打扫、烧饭的都是基督徒，她用基督的爱来领导这群人，服侍幼小的一代。她也为幼稚园的学生铺路，让他们将来直接升读隔壁的小学 and 中学。幼稚园和中、小学都是教会办的，两边的校舍只是由一道铁丝网隔开。从幼稚园过去中、小学那边，伸手过去，把横门一拉就开了，这是隔壁校长为幼稚园开的通道。

另一间乡村幼稚园离首都约 1 个半小时车程，也是陈姊妹开办的。这所幼稚园不收学费，因为乡下的人较为贫穷。

两间幼稚园都是用砖建的，相当坚固，也非常有条理。陈姊妹筹办、督导、推动、鼓励不遗余力。她也留了很多机会给海外的教会参与，例如扩建、美化校舍等等。

陈姊妹发现幼稚园教材很不理想，现在正构思采取圣经的价值观，改编成幼稚园的教本，让柬埔寨的小孩能学到正确的人生观。

勇往直前

这两个宣教单位在柬埔寨的服侍不是一帆风顺、毫无拦阻的，相反却是困难重重。但是他们同有一个领受，就是搞好教育，制作好书，从根本做起！

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net/>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。